

省委、省政府为贯彻落实党中央、国务院“一个确保”的重大决策，审时度势地提出抓住机遇，加快发展，确保实现我省今年国内生产总值增长11%的发展目标。这不仅是一个经济目标，更是一项严肃的政治任务。

发展是硬道理。是解决一切问题的关键，只有这样一个较快的增长速度，才能有利于实现财政收支平衡，创造更多就业机会，有效缓解就业压力，进一步改善人民生活；才能有利于深化改革，扩大开放，维护稳定；才能实现比全国平均速度增长快的要求，为如期实现我省跨世纪的发展目标创造条件；也才能为确保全国经济增长8%的目标作出应有的贡献。

当前，我省经济形势总体是好的，同时，发展中也面临着一些困难和问题。在看到困难的同时，我们更要看到实现经济发展目标的许多有利条件。我们有邓小平理论的指引，党的十五大对我国跨世纪发展作出了全面的战略部署，产生了能够驾驭各种复杂局势的新的中央领导集体，这是我们克服困难，继续前进的根本保证；中央采取了一系列刺激需求的宏观调控措施，为经济增长创造了良好的政策环境；经过多年的努力和发展，我省已经具备了比较雄厚的经济实力和良好的工作基础，交通、能源等“瓶颈”制约因素明显缓解，市场丰富，价格稳定，全省广大干群在多年发展中既积累了在顺利时抓机遇求发展的经验，也积累了在困难和挑战中抓机遇求发展的经验。我们完全应该有信心、有决心在新的挑战中赢得胜利。

要确保实现今年经济增长目标，当务之急是明确重点，抓住关键，争取时间，迅速启动，采取有效措施，促进经济增长速度较快回升。工作中最主要的是把握好以下三点：一是千方百计增加投入，扩大固定资产投资需求，增强经济增长的拉动力。重点增加农村水利建设、交通、能源、通信、环保等基础设施和城市公用设施建设，增加对高新技术



# 确 保 实 现 今 年 经 济 增 长 目 标

本刊编辑部

产业的投入，提高技术改造投资的比重，加快民用住宅建设。二是进一步解放思想，深化改革，增强经济发展的活力。在继续重点抓好国有企业改革的同时，当前要加快推进乡镇企业、城镇住房制度、社会保障制度改革，力求在这些方面取得重大突破和进展。要继续深化流通体制、金融体制、投融资体制、分配制度等项改革，形成重点突破、整体推进的局面。三是进一步加大经济结构调整力度，增强江苏经济的竞争力。通过增量投入带动存量调整，推动我省的结构优化和产业升级。要重点支持支柱产业、高新技术产业和住宅、信息、旅游等新兴第三产业的发展，增加企业技改投入，坚决淘汰技术落后、超过市场容量的过剩生产能力，使供给结构适应需求结构的变化。

要确保实现今年经济增长目标，必须紧紧抓住促进经济增长的各项关键措施的落实，加快培育新的经济增长点。当前以至今后一个阶段要重点抓好以下几方面的工作：一是要切实抓好农业生产，努力实现农业增产增收；二是进一步加快基础设施建设步伐；三是加快企业技术改造步伐，大力发展高新技术产业；四是切实做好新形势下的对外开放工作，努力保持开放型经济持续增长的势头；五是加快乡镇企业改革和发展，进一步放开搞活小企业；六是大力推进住房制度改革，加快居民住宅建设步伐；七是大力发展战略性新兴产业，进一步形成多种经济成份共同发展的格局；八是深化流通体制改革，更加扎实有效地开拓市场；九是全面实施再就业工程，保障改革和发展顺利进行。

认清形势，齐心协力抓经济；盯住目标，一心一意求发展。只要我们按照党中央、国务院的统一部署，统一思想，振奋精神，群策群力，迎难而上，扎实工作，就一定能够实现经济增长11%的发展目标。■